
 

«ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΑΝΕΡΓΩΝ 

ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ, ΩΣ 35 ΕΤΩΝ» 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  

 

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 5.000 θέσεων πλήρους 

απασχόλησης, με την πρόσληψη άνεργων πτυχιούχων ελληνικών Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών και Τεχνολογικών Ιδρυμάτων έως 35 ετών που είναι: 

 κάτοχοι πρώτου πτυχίου,  

 μεταπτυχιακού ή διδακτορικού  

 ή ισότιμου τίτλου σχολών της αλλοδαπής,  

σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν 

οικονομική δραστηριότητα.  

 
Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους 27 μήνες, εκ των οποίων οι 

24 μήνες αφορούν σε επιχορήγηση και 3 μήνες σε δέσμευση του εργοδότη.(για 

απασχόληση του νέου επιστήμονα) 

 

Στόχος: Ένταξη και επανένταξη των νέων επιστημόνων στην αγορά εργασίας  

 

Ωφελούμενοι: 5.000 εγγεγραμμένοι άνεργοι 

Προϋποθέσεις συμμετοχής:  

Α) ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: Για να υπαχθεί μια επιχείρηση στο πρόγραμμα δεν θα πρέπει να 

έχει μειώσει το προσωπικό της (με απόλυση ή με πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου), 

κατά το προηγούμενο τρίμηνο από την ημερομηνία της αίτησης για ένταξη στο 

πρόγραμμα.  

Στην περίπτωση μείωσης προσωπικού κατά το προηγούμενο τρίμηνο από την 

αίτηση, η επιχείρηση θα πρέπει να αντικαταστήσει το προσωπικό έως την 

ημερομηνία της αίτησης για συμμετοχή στο πρόγραμμα. Ως αντικατάσταση 

θεωρείται και η πρόσληψη ατόμου που έχει προηγηθεί εντός ενός μήνα από 

την απόλυση (προγενέστερη αντικατάσταση).   

 

Β) ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ:  



1. Να είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ και να είναι μέχρι 35 ετών.  

2. Να έχουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ.  

(Οι πτυχιούχοι που δεν εγγράφονται στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ, επειδή 

ασφαλίζονται σε ασφαλιστικά ταμεία πλην του ΙΚΑ – (Γιατροί, Δικηγόροι, 

Μηχανικοί, Φαρμακοποιοί) και είναι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος, όπου 

απαιτείται, θα προσκομίσουν βεβαίωση συμμετοχής στο πρόγραμμα από την 

αρμόδια Υπηρεσία του ΟΑΕΔ.)  

3. Ο άνεργος που θα προσληφθεί δεν θα πρέπει να έχει απασχοληθεί στον ίδιο 

εργοδότη, με οποιαδήποτε μορφή εργασίας, ή στον ίδιο χώρο σε άλλο εργοδότη, 

με όμοια δραστηριότητα, κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο πριν την ένταξη της 

επιχείρησης στο Πρόγραμμα.    

4. Οι συμμετέχοντες εγγεγραμμένοι άνεργοι που θα διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε 

ισχύ, θα πρέπει επίσης να έχουν συμπληρώσει το τυποποιημένο έντυπο της 

εξατομικευμένης προσέγγισης και να έχουν συμφωνήσει σε ατομικό σχέδιο 

δράσης. Όσοι συμμετέχοντες ασφαλίζονται σε διαφορετικά από το ΙΚΑ ταμεία 

πρέπει να διαθέτουν τη βεβαίωση συμμετοχής από το πλησιέστερο Κέντρο 

Προώθησης της Απασχόλησης (ΚΠΑ 2) της περιοχής τους και άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος όπου απαιτείται.  

 

Τι Χρηματοδοτείται: Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους 

είκοσι επτά (27) μήνες, εκ των οποίων οι είκοσι τέσσερις (24) μήνες αφορούν σε 

επιχορήγηση και τρεις (3) μήνες σε δέσμευση του εργοδότη. (για απασχόληση του 

νέου επιστήμονα).  

 

Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους πρώτους 12 μήνες 

ανέρχεται στο ποσό των 30 €.  

 

Για το δεύτερο δωδεκάμηνο, το ποσό επιχορήγησης στην επιχείρηση ανέρχεται: α) 

στα 20 ευρώ την ημέρα για την πρόσληψη νέου έως 24 ετών και β) στα 25 ευρώ 

για την πρόσληψη νέου 24-35 ετών.  

 

Περιοχή Υλοποίησης: Οι 13 Περιφέρειες της χώρας  

 

Υποβολή αιτήσεων (υποχρέωση των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων). 

Πού υποβάλλονται; 

 

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να υπαχθούν στο πρόγραμμα μπορούν: 
 



Α) να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά αίτηση υπαγωγής τους στο πρόγραμμα, μέσω 

του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής αιτήσεων του ΟΑΕΔ (www.ait.oaed.gr) 

B) να υποβάλουν αυτοπροσώπως την αίτησή τους στο πλησιέστερο προς την έδρα 

της επιχείρησης ΚΠΑ2 

 

  
Φορέας Υλοποίησης: Επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα 

Φορέας Διαχείρισης: ΟΑΕΔ 

Προϋπολογισμός: 67.750.000€ 

Χρηματοδότηση: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 

Προγραμματισμός: Έχουν εγκριθεί τροποποιήσεις στην ΚΥΑ από το ΔΣ του 

ΟΑΕΔ. Η έναρξη υλοποίησης του προγράμματος αναμένεται με την έκδοση 

πρόσκλησης στο πρόγραμμα.  

 

Τίτλος πράξης: «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 

ανέργων πτυχιούχων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και 

τεχνολογικού τομέα, έως 35 ετών»  

 

Περισσότερα: http://ait.oaed.gr/  
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